



韩国K联赛宣布改赛制下月开赛

# 中超若开赛恐怕也得换思路



目前中超多支队伍都开始恢复训练备战联赛,图为鲁能队内对抗赛。IC photo

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 季禹

## K联赛即将开赛

此前,韩国政府曾经宣布,从4月20日至5月5日期间将逐步放宽人群聚集距离,而在5月5日之后,韩国将转入日常生活和防疫工作并行的生活防疫状态。在此背景下,4月24日,韩国职业联盟召开大会,大会决议K联赛在5月8日开幕,揭幕战为全北现代VS水原三星。

根据目前的防疫要求,K联赛开幕后的一段时间内,所有比赛都将空场进行,直到当地政府放宽防疫方针后,才会逐步放开每场联赛的观众人数。当然,如果赛季进行中有球员确认感染新冠病毒,那么感染球员所在球队以及近期与该球队有过交手记录的俱乐部将至少延期两周比赛。如果比赛当天有球员、教练组或其他相关工作人员确诊感染新冠,比赛将立刻停止进行。

由于开赛时间被严重推迟,要想按照正常比赛规模结束已经成为不可能的事。因此,韩国职业足球联盟确定了简化版赛程:第一阶段K1联赛的12支球队,先进行主客场比赛,每队总计打22轮,决出第1-12名的常规赛排位,前6名进入争冠组,后6名进入保级组。第二阶段,争冠组6支球队单循环,最终获得冠军的球队,为本年度K联赛冠军;保级组6支球队单循环,最终决出第7-12名。

如果22轮常规赛结束后,K联赛因疫情终止且无法恢复比赛,那么将会依据当时成绩决定联赛冠军、排名、各奖项以及亚冠资格。如果常规赛结束之前比赛被终止且无法恢复,那么本赛季相当于作废,将不再考虑冠军以及排名问题,亚冠资格也将另外设立标准。

## 中超各队蓄势待发

K联赛即将揭幕,引来了中超球迷的“羡慕嫉妒恨”,目前距离4月中旬这一足协最早开赛预案时间已经过去了一个多星期,但中超迟迟没有能够开赛的迹象。不过好消息是,目前中超各支球队都已逐渐恢复训练状态,随时做好中超揭幕的准备。

自从中超各队无奈从国外冬训地点返回国内后,部分此前“失宠”的训练基地再度成为球队必去的“网红打卡点”。国安、泰达以及其他部分国内俱乐部都选择了在昆明开启新周期的备战,长时间被弃用的海埂基地与红塔基地重新焕发了活力。虽然身处同城训练,双方原计划的热身赛并没有实现,但球队内部仍进行了多次队内比赛以恢复状态。

更多的球队则选择留在俱乐部基地内训练。先前及时回到国内的外援大多已经结束隔离期并参与球队集训,那些未能返回国内的外援也在按照教练组的指示在家进行训练。目前,鲁能外援莫伊塞斯已经随队训练多日,已经痊愈出院的费莱尼也将在结束隔离后回归球队。

## 2020赛季余额已不足

目前看来,中超在5月份开赛的可能性不大。有不少分析认为,中超在6月与7月两个月时间里开赛的可能性最大。上海申花主帅崔康熙也在采访中表示,目前球队正按照6月底重启中超制定训练计划。

如果在这两个月开赛,中超将面临一个严重的问题,即2020年剩余时间不足以支持中超与足协杯保质保量地完成。有媒体人分析,足协杯将有可能被牺牲,中超也面临着像K联赛一样改制的可能。

30轮中超赛事如果全部采用一周双赛,需要15周。同样按照一周双赛计算,足协杯大约需要3.5周时间。另外,下半年4场世预赛也要占去至少20天时间,亚冠在保持主客场的情况下,从小组赛踢到决赛大约需要14周时间。

时间所剩不多,何况长久一周双赛,球员状态难以保证,受伤的概率也会大大增加。有媒体报道,中国足协没有取消足协杯的计划,不排除决赛或者半决赛跨年举行。最终是为“保量”而照常踢完所有比赛,还是为“保质”而更改赛制,相信足协已经做了多套预案,现在只需等待开赛时间了。



欧洲杯推迟至明年仍叫2020年欧洲杯

# 延期损失太大,能省就省点

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹成君

欧足联在北京时间24日凌晨做出决定,推迟到明年举行的欧洲杯足球锦标赛仍然叫做2020年欧洲杯。这不禁让球迷们想到了东京奥运会。无独有偶,在前不久举行的国际奥委会会议上,也正式敲定东京奥运会依旧叫做2020年东京奥运会。据欧足联称,保留2020年欧洲杯,是为了让人们记住全世界为抗击新冠肺炎疫情做出的努力,也希望大家铭记这一年的艰难历程。

本来今年全世界有两大焦点赛事,一个是奥运会,一个是欧洲杯,但是因为新冠肺炎疫情的影响,两大赛事的组委会都做出了推迟一年举办的决定。

推迟之后,有一个问题将无法回避,那就是明年的赛事怎样冠名,是按照实际时间冠以2021年的字样,还是保留原来定好的名称,依旧是2020年。东京奥运会和欧洲杯都选择了后者,这也是出于多方面的考虑。

一是经济原因,由于在宣布欧洲杯延期时离开赛不到半年的时间,筹备工作已经接近尾声,相关的品牌物资几乎都已生产成

型,为避免不必要的物力、人力以及财力的浪费,欧足联决定保留“2020年欧洲杯”的名称,以避免产生更多的浪费。

另外一个原因就是上面说的,希望人们记住2020年这个不寻常的年份,记住全世界为抗击新冠肺炎疫情而做出的努力。

对于欧洲杯而言,还有第三个原因,那就是今年正好是欧洲杯举办60周年。欧足联为了庆祝这一里程碑事件,也专门对欧洲杯进行了前所未有的大刀阔斧改革,举办城市遍布全欧洲,希望让更多的人亲身参与到比赛中来。但是随着疫情的蔓延,这一计划

只能延后,而欧足联也不想失去纪念60周年的机会,因此在明年举办时,依旧沿用2020年欧洲杯的名称。

随着欧洲杯的延期,一些衍生出的问题也接踵而来。首先就是球票,尽管欧洲杯已经承诺通过官方渠道购买的球票可以全额退款,但是很多通过个人途径买到的票能不能将钱退到自己手中就是一个未知数了。更何况,今年好不容易订到了球票,明年是不是还能订到心仪的那场比赛,也成了一个谜。

球票的背后则是机票与住宿。有些球迷为了能省下钱来,

很早就定了无法退款或部分退款的航班与旅馆,随着比赛的推迟,按原定计划再去赛地已毫无意义,因此取消行程将损失一笔钱。

而主办方的损失更惨重,这次欧洲杯恰恰赶上欧足联提出的“大欧洲杯”计划,不是一个国家承办,整个战线从英国拉到了阿塞拜疆,欧足联需要和多个国家讨论、达成协议,据悉有大约400名工作人员被派往各地协商,这次比赛被延期的成本可能高达4亿欧元。而如果如期举办,欧足联在今年就可以有25亿美元的收入。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料